

**Posudek oponenta diplomové práce:**  
**Richard Galis „Právní úprava regulace mezinárodního obchodu  
s ohroženými druhy“**

Posuzovaná diplomová práce má celkem 125 stran, z toho 104 stran vlastního textu a skládá se celkem z osmi kapitol a nečíslovaného úvodu, dále pak ze seznamu pramenů, seznamu zkratk, dvou příloh a anglicky psaného a česky psaného resumé a seznamu klíčových slov. Byla odevzdána 2. září 2016. Splňuje tak formální náležitosti diplomové práce.

**Aktuálnost tématu.** Zvolené téma práce považuji za velmi aktuální zejména s ohledem na závažnost problematiky mezinárodního obchodování s ohroženými druhy a jeho význam pro ochranu biodiverzity.

**Náročnost tématu.** Zvolené téma práce považuji za poměrně náročné. Přestože se jedná o téma, kde je základem právní úpravy jedna mezinárodní úmluva, vyžaduje znalost poměrně širokého okruhu pramenů mezinárodního, unijního i vnitrostátního práva a zároveň velmi dobrou orientaci ve věcných aspektech problematiky. K náročnosti přispívá též autorem zvolený přístup ke zpracování tématu, kdy průběžně propojuje mezinárodní, unijní i vnitrostátní aspekty právní úpravy a nepojednává o nich odděleně. Tento přístup svědčí o skutečném pochopení tématu a výborné znalosti problematiky.

**Hodnocení práce.** Diplomová práce zachycuje zvolené téma komplexně a v celé jeho šíři. Práce je logicky strukturována, velmi vhodná jsou dílčí shrnutí zařazována na konec jednotlivých kapitol. Diplomant se postupně věnuje všem aspektům tématu, v úvodních kapitolách vysvětluje věcnou podstatu tématu a jeho význam pro ochranu biologické rozmanitosti, dále se podrobně věnuje pramenům právní úpravy na všech úrovních a analyzuje stěžejní pojmy (exemplář, druh). V dalších kapitolách rozebírá jednotlivé nástroje regulace obchodu s ohroženými druhy, nástroje dodržování Úmluvy o mezinárodním obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin (CITES) a v neposlední řadě způsob institucionálního zabezpečení regulace obchodu s ohroženými druhy. Pochválit je třeba též za závěr práce, který zdařile hodnotí právní úpravu a obsahuje návrhy de lege ferenda. Škoda jen, že některé z myšlenek obsažených v závěru nejsou detailněji v předcházejícím textu rozvinuty.

Celkově lze velmi kladně hodnotit autorovy analytické schopnosti a znalosti a práci s odbornou literaturou, které jsou z práce prokazující velmi poctivý přístup k zpracování tématu zřejmé. Práce s prameny je bezchybná a na vysoké úrovni. Úroveň zpracování prokazuje, že autor se v tématu výborně orientuje po právní i po věcné stránce. Drobné výhrady mám k přílišné detailnosti, neboť práce se pak místy stává dosti popisnou.

Jazykové stránka posuzované práce je na standardní úrovni a nemám k ní připomínky. Z grafického hlediska mám výhradu k častému používání tučného písma, kdy práce připomíná spíše učebnicový než vědecký text.

**Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace** Celkově hodnotím diplomovou práci Richarda Galise jako výbornou a jako takovou ji doporučuji k ústní obhajobě.

**Otázky k obhajobě.** V rámci ústní obhajoby doporučuji, aby se diplomantka vyjádřila k následujícím otázkám:

1. V závěru práce kritizujete velké množství výjimek, které umožňuje právní úprava mezinárodního obchodu s ohroženými druhy. Uveďte konkrétní příklady výjimek, které nepovažujete za vhodné, případně příklady nevhodné aplikace těchto výjimek.
2. Charakterizujte aktuální vývoj právní úpravy, zaměřte se na výsledky resp. cíle konferenci smluvních stran Úmluvy o mezinárodním obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin (CITES).

V Praze dne 19. září 2016

JUDr. Martina Franková, Ph.D.